

OD NASICH DOPISOVATELŮ.

Mountain Home, Idaho. Ctená redakce! Toto městečko má asi 1000 obyvatelů. V roce 1903 postavili zde veřejnou školu o třech poschodích nákladem \$1500 a vybudovali ji šest učitelů, tak že o vzdělání našich dětí jest dobře postaráno. V tomto roce jedna občanská společnost vykoupila zde asi 15 farmářů, a nichž každý měl 160 akřů půdy a platila dost dobře, tak že některý dostal 10 až 12 dolarů za akř, tak jak který emuloval. Pak společnost tu vystavěla veřejnou vodní nádržku, šli rezervoir a zavodila vodu k zavodňování té zalesněné půdy. Ta nádržka jest tři míle dlouhá a jeden a půl míle široká, tak že od ní 60 stop výšky vody a náleží se 3 míle od města. Na těch zavodňovaných pozemcích se všechno dobře vede, obilí, brambory, zelní, i všechny zeleniny, ba i kukuřice. V horách se nalezájí stříbrné doly a dle Dixon, Atlanta a Rocky Bar, ale teď co stříbro je laciné, se v nich nevědí. Když se stříbro objevilo, bylo to lupář, bylo peníze dost, ale teď za těch demokratických zlatých časů není nic. Toto městečko je ovšem na dráze a dále spojeno poštovní je po vozích a sice vyjíždí odtud pošta na tři strany, totiž na Rocky Bar, to jest 60 mil, do Brano, to je 20 mil, a do Orians, 40 mil. Dobytkářství jest to značně rozšířené a tisíce tisíců ovců a hovězího dobytka se odtud pryč posílá. Ta společnost, co ty pozemky zakoupila a zavodňování zřídila, je ovšem prodává a vysazuje velké ovocné zahrady na prodej. Jejím jednatelem jest p. A. B. Clark, s úctou A. T. Holubář.

Marmora, Va. Ctená redakce! Prosim račte opravit chybu tisku v mém dopisu, čís. 46 ze dne 26. února. Na místě že my byli dvacet let na západě, má stát jak já to napsala, že p. Josef Šedivý byl 20 let, kdežto my tam byli jen dva roky. Dále jsem psala, že jeden kraján měl 1500 bušů ořechů. Co za ně strážím nevím, ale bývají až přes dolar. Tak i letos jsou hodně drahé, jistě nevím, ale zdá se mi, že jsem slyšela 1.00 až \$1.25. Anna Janatová.

Sibley, O. Ctená redakce P. Z.: Již vícekrát se stalo, že jsem se tázal kněží, aby mi vysvětlili, kde byl Kristus mezi dvanácti a třiceti lety, ale každý ostal mi odpověď dlužen a proto mohu myslet, že o Kristu málo ví. Co se může myslet o člověku, který klaní se ďáblu a nechá si od něho slibovat dary celého světa, a hned zas nechá si sloužit od andělů? Myslím, že člověk takový má v hlavě několik koleček porouchaných. — Protestanté rádi vychalují bibli. Dejme tomu, když z bible vyjme všechny záznaky, že jest všechno ostatní pravdou. Je-li to všechno pravda, k čemu to potřebuje vnutit se nebo? Záznaky jsou důtky láh, rozum tu musí rozhodovat. Či chtěl by mi někdo dokazovat, že čím méně mozku a rozumu člověk má, tím jistější je jeho spasení? Představme si lidi, kteří nikdy nepřemýšleli, a neví, že mají právo přemýšlet a bádati pro sebe. Svoboda jest mým náboženstvím. Všecáno, co jest pravda, každá dobrá myšlénka, každý dobrý skutek, každý výkon sebezapření jest mou bibli, každá hvězda jest odstavcem mé bible. Souhvězdí jest kapitolou v ní. Každý zářící svět jest jednou knihou v ní. Nemůžete do ní ničeho přidati, nic v ní překroutiti ani změnit, zůstává na věky. Moji bibli jest vše, co mluví ku člověku. Každý pohyb milujícího srdce, vše, co jest dobré a pravdivé zároveň, tvoří mou bibli, na tom základě stoím. Člověk bádající pozná, jaká hluboká propast se nalézá mezi vírou křesťanskou a mezi vědou. Kněží dělají se jen směšnými, když praví, že

křesťanství a věda se stýkají. Jest to šíř neomyšl. Ano, jest to důkazem mlomocenství církve, která hledá pomocí nejhlavnější své od přírodních. Křesťanství a věda nemohou se nikdy směřovati, neboť věda zakládá se na vědění, plynoucí z přesvědčení, které se zakládá na svobodném zkoumání, kdežto křesťanství jest založeno na víře, která jest přece nevědomím, povstávajícím z nevědomosti a neznalosti. Křesťanství jedná přece jen o samé obrázkovitosti a všech domyšlených. Křesťanství dobře ví, že je poraženo na celé čáře vědou, a nemohouc vědět odpověděti ani na jedinou její otázku, hledá nabíti přinejmenším důvěry od lidstva nepřemýšlelým. Ar se někdo namýšlí, že křesťanství kvete a slaví vítězství, že svobodomyšlnost není ve světě znáta, ba spíše je v potu pé, kde se objeví. Králové a vládní byli vždy ve spojení s balamitými člověčenství a děje se to až do dnešních dnů a nepřáli jeho svobodě. Umrají šibeničník skoro každý vyznává víru náboženskou po návodu kněze, který jej v poslední hodinu jeho života omámil slibová sím ráje hned nad šibenici. To nerozhoduje. Dějiny všech věků nás učí, že pravda, osvěta, oprava a svoboda byly vždy na straně menšiny, a že bludná většina přidávala se ku každému nesmyslu. Veliká vlá ve světě, veliké křivdy, ukřivování pravdy a svobody, bylo vždy od velikých davů prováděno, ona menšina myslící stála v pozadí. Menšina vzdávala se slávy, měla odvahu svého přesvědčení a nadějí se kojila pro potomky a vzdělanou budoucnost. Proto budoucnost náleží svobodomyšlnosti, nevěře a svobodě vůbec, před ní všechno vykrajující náboženství poklesává časem svým v prach. Netřeba spěchat na to, ano to jistě přijde a přidáme se každý k tomu dle síly svých a okolností. Všechny církve samy sebe chválí, ale ani jedna z nich nestojí za pověšením. Vždyť protestantství jako katolictví své doby zuřivě pronásledovalo všechno vzdělání ve vědách, mudrosloví a opravách a stihalo zuřivě všechny zákopnický důstojný pokroku. Svobodomyšlnost a kacířství prospěly pokroku a pozvedly lidstvo k němu, ale církve to nikdy neučinily. Po více než tři století byl i úpadek bohosloveckého vlivu nejpatrnějším důkazem a pomůckou našemu pokroku. V lékařství, v přírodovědě, obchodnictví, politice i mravnosti setkával se opravář vždy s bohosloveckými naukami, které mu stály v cestě jako kameny, jež církve chválila co nesmírně důležité, avšak byly poněkud odváleny, odkopnuty, úplně odstraněny a musily podlehnouti vlivu světské vědy a vzdělanosti.

Vojt. Loula. Fairbury, Neb. — Ct. red. — S podivením čtu ohlášku ve Vašem listě ohlavenou "Jediná česká stromovka v Nebrascce." Pravím, že čtu ji s podivením a to dvojnásobným. Předně proto, že vím, že časopis Váš nechce klamat čtenáře ani v ohláškových sloupcích, totiž že nepropůjčuje místa svého k ohláškám klamným a nepravým a za druhé proto, že považují pány Doležal a Prokeš za řádné a poctivé občany. A vzdor tomu čtu zmíněnou ohlášku, ač je jistě známo Vám, tak jako tuším je známo i oněm páním, že první, již od kolika roků stávají a až posud jedinou českou stromovkou v Nebrascce není stromovka pp. Doležal a Prokeš ze Schuyler, nýbrž stromovka má, nalézající se blízko Fairbury, Neb. Podle spolehlivých zpráv jež já mám, nemají pp. Prokeš a Doležal stromovku ani u Portal ani kde jinde. Proto kdokoliv z krajanů by chtěl koupiti ovocné stromy jakéhokoliv druhu přímo ze stromovky, od majitele samého, stromy a keře spolehlivé a lacino, nechtě se obrátit na skutečně jedinou českou stromovku

pod adresou H. F. Komrs, Fairbury, Nebraska. Pozn. red. Našemu lidstvu obilí-kového oddělení nebylo známo, zlati jest p. H. F. Komrs svoji stromovku u Fairbury má, a proto nepoznal se nad ohláškou pp. Prokeš a Doležal a nechtěl jí vřaditi do sloupců listu. Upozornění bysme učinili jsme slušný dotaz u pp. Prokeš & Doležal, upozornivše je na chybu v jejich ohlášce, poštělavše je o přiměřenou změnu a zároveň jsme připsali dotaz, kde vlastně jejich stromovka se nalézá. Vlak nad tím se oni pánové velice rozhodovali a aniž by nám sdělili, kde ta jejich stromovka se nalézá, nařídili jsme zastavení ohlášky. Z toho soudíme, že oni pánové samaj vůbec žádnou stromovku a že jsou jen obyčejnými jednateli.

Ze Schuyler a okolí.

Minulý týden přinesly některé časopisy mezi jiným pro nás Schuyleráky překvapující novinku, kterou vlastně novinářskou kachnou nazvat můžeme. Bližší Schuyler náležá prý se tolik vody a nakupeného ledu, že městečku hrozí nebezpečí záplavy. Kdyby správo-daj byl napsal, že městečku našemu hrozí nebezpečí záplavou dobrého mlánského piva, tu bychom tomu již uvěřili a to z té příčiny, že p. Josef Sinkule bude zásobovati některé z našich hostinců posud zde mokem neopřevaným. Veškeré nebezpečí minulo již 18. m. m., tak že každý občan a osadník již po kojně spáti mohl.

Mimo našeho starého honce a "sportmana" p. T. Dostála, nepřestál nikdo tolik strachu a nebyl tak v úzkých, jako on. Ač již v stáří dosti pokročilý, má dosud dobré oko a pevnou ruku obratného střelce a proto, jakmile se divoká chmara ukáže, vidíme p. D. a dvoj-kou přes rameno s poslušným Amidorem k řece si vykračovati. A tak se i stalo, že jednoho dne, maje zásluk na divočinu a nedbaje výstražy o nebezpečí hrozícím, ani vody po lukách rozlité, bral se pomaloučku k řece, kde hejno divokých hus ploválo. Kusy ledů, sem tam plující, poskytovaly honci znamenitou přiležitost na ránu se dostat. Již je takřka u cfe, ale v tom co pušku k řeci přiložiti chtěl, rozdrovil se kus ledu, na němž se nalézal a tu máš, čerte kropáč! Střelec i s dvojkou octli se po pás ve vodě. Po malém, ale dosti tuhém zápasu dostal se sice šťastně na bezpečné místo, než k velkému svému překvapení shlédal teprve nyní, že mu schází dvojka a proto nedbaje vody ani zimy, najal několik naň zevlujících kluků a jali se hledati. Poštětlo-li se jim dvojkou nalézt, nemohl jsem vypátrati, než tolik jsem slyšel, že náš starý sportman více do vody nepoleze.

Doslýchám se, že jakmile jarní slunko paprsky své ukáže, bude řád "Západní Jednota" zvětšovati již nyní dosti prostrannou síň svou. S přístavkem tak velkým bude to pak jedna z nejpohodlnějších a největších sítí pro schůze spolkové v městě našem. Dolejší prostora, nad jmenovanou sítí, určena byla pro české školy. Jelikož ale již po tři roky česká škola spolky vydržována nebyla, byla místnost ona Sokolům ku evidenci pronajata. Se zamýšleným zvětšením síně byla by i dolejší místnost zvětšena, tak že by pak i pro českou školu místnost zabezpečena byla.

Česká škola, jak se podobá, usnula a spí a probudí li se ku své letošní činnosti, to ví jen ten vše-vědoucí.

spolek, by se té věci nehopily. Je pravda, že i jiné české spolky mají hlavní na českou školu při spěly, než na tom není dosti důlo jedenkrátě započaté mělo by se udržeti ve své trvanlivosti pro povznesení a dobro dítek našich. Naše řád. Jed. Sokol, která požívá veškerou důvěru a oblibnost občerstva našeho, zajisté nedopustí, by česká škola na dle spála, slečř vzchopí se a vzkřísí jak škola, tak i zanedbávanou v české mládež mládež naši. Sokol má prostředky a může proto s malou pomocí jiných spolků položit základ a zajišiti existenci české školy. Nadaný učitel p. H. Paol by zajisté vynaložil veškerou péči, by škola na své věčnému svědomitě dostal a rodičům zadost učinil. Pan Paol potřbil si v bytu svém výborné piano a 20 dítčím hodiny v hudbě a zpěvu každodenně dává. Dočkáme se tak v brzké ve Schuyler madistvého spěváckého sboru. A jak se povídá, hodlá p. učitel při uzavření sezóny se školáky svými nspofádati spěvná a hu lební večerka. Dámský spolek "Vytřvalost" již při přípravě k uspořádání divadla na pondělí velkonoční a sice jak se prosířá, má se opakovati "Mier Bedrnk a jeho chasa". Jelikož dámy naše jen zřídka zábavy a obzvláště divadla pořídají, neměly by opakovati to, co již na prknech zdejších se blýskalo. Zkušenosť nás učí, že, byt' to byl sebe lepš kus, dvakrátě netáhne a jestliže se to kdy stalo, tu nesíme zapomenouti, že to bylo na nový rok a ten bohužel jest v roce pouze jenom jedenkrátě. Než přeji dáám našim, by se přání jejich vyplnilo a sň v pondělí velkonoční aby přeplněna byla. Nezmáhá li se u nás nic jiného, tedy aspoň krámy páně se zvelebují a zvetšují. Vzdor tuhé zimě, která nás počátkem března překvapila, pracovalo se v jednom takovém krámu o sto šest, by co nejdříve ovečky ve vlastním ovčinci se shromažďovati mohly. Ač do volby městské ještě celý měsíc, počná se to v politickém kotlíčku již vařit a bublat a jelikož naše městská rada není žádný bůd, hledí každý pan radof vstříc svému znovuzvolení.

Spojení se sousedním okresem Butler cestou přes most přes řeku Platte vedoucí, jest opět otevřeno a očekává se, že veškeré nebezpečí minulo; bylo by to ovšem k přání, neb jmenovaným most stojí takřka každý rok jak okres, tak i obchodníky naše velké peníze. A jelikož na podzim most poopraven byl, byla by tu škoda a ztráta dvojnásobná, kdyby jej i toto jaro ledy porouchati měly.

Zpravodaj.

Jest potěšením a uspokojením pro mnohé z nás, že Allen's Lung Balsam, tento rodný lék proti kašli, krupě a všem usudům plíce, lze nyní dostati za 25c., 50c. a \$1 láhev v kterékoli lékárně.

Pro jarní dobu. Ctěný pane Severo! Obdržel jsem vaše léky a děkuji vám za brzké odeslání. První lék co jste poslal manželce dobře jí pomohl; váš krvečistitel a pilulky pro játra jsou výtečné. Rez vašich léků nebudu; chci je míti stále v domě. S úctou Matias Šollar, Savannah, Ga

Severo "Krvčistitel" odstraňuje nečistě látky z krve, léčí nemoce krevní kožní vyrážky, boláky na nohou, vředy, svrab, unavenosť, ospalost, nechtě k práci a jarní nemoc. Nejlepší lék pro čistění krve v trhu. Cena \$1.00. 48-1f

Prodám farmu aneb pronajmu na 5 let. o 75 akrech, hranolící se samým městem Prague v Saunders Co., v Nebrascce, s nejlepšími a nejpohodlnějšími záležitostmi na farmě; pěkná, veselá a potřebná všeobecně stavby hospodářské, pěkná zahrada s 300 dřevnatými stromech, nesoudě ovcem a pány rybník s dobrou zásadou ryb. Zde se nabytje zároveň výborná příležitost pro mládež s malým kapitálem, všecko zapláceno. O bližší spěry pišete na Josefa Kašpara, Prague, Saunders Co., Neb.

Zeptejte se demokrata na stranu republikánskou. Zeptejte se konkurnujícího agenta na válečkové Deering škola. Oba budou mluvit téměř stejně.

Zeptejte se republikána na demokracii. Zeptejte se agenta špagátového trustu na Deering vázací provázek a oba předsedá budou vám haněny.

Zeptejte se prohibičáka co soudí u obou druhých stranách, zeptejte se konkurnujícího agenta na Deering vázací strojů a vázací provázek. Odpověď jejich bude stejná.

Zeptejte se sami sebe

Jestli Deering stroje a válečkové míčky nevydrží mnohem déle nežli stroje se starým dřevěným záležitostem. Zeptejte se sami sebe jestli není zcela zřejmým, že v našich velkých pládelnách a při naší reputaci můžeme vyrobiti lepší vázací provázek nežli hotovitelé nernámi a samovazáče nevydrží. Byli bychom docílili největšího odbytu nynějšího, kdybychom hotovili špatné samovazáče aneb vázací špagát? V tomto, jakou věteč ve všem neptejte se o čuďáci lidí, jež se o věc nezajímají, nýbrž

Ptejte se svého rozumu.

DEERING HARVESTER CO., Chicago, Ill.

SWEET CORN VAUGHANOVA RANNÁ WHITE-COB CORY vyřetované na severu jest o půl 3 dny nejtrvanlivější sladkou kukuřicí. Předtí všechny jiné druhy bez ohledu na jejich imenu. Pakiček 10c, quart 30c, poltón vyřetované. Peck 80c, tón \$1.75 po dráze. Výběr sladké kukuřice bal. p. q. pek. bu. Early Champion 15 25 35 55 \$2.00 Moore's Early 5 15 25 35 5 60 Champion 5 15 25 35 5 60 Old Colony 5 20 30 40 5 25 Country Gent. 10 20 35 1 00 3.50 Hileox 5 15 25 35 5 20 Stowell Evergreen 5 15 25 35 5 20 Late Mammoth 5 15 30 35 5 25 Pakiček semene Red Hubbard kdýně, vzácné a ceně a nář. 10c 1/2 k. k. katalog pro rok 1906 (vyzor to směr, zahrádnictví zdarma) každou objednávkou, kdýž se změníte o tomto listu. Adresujte: VAUGHAN'S SEED STORE, 24 & 26 Randolph St., CHICAGO, ILL. 26 Barclay St., NEW YORK.

Budete SÁZETI STROMY? Obdržte katalog zdarma. Obsahuje 65 ilustrací a hojně podrob. Nekupujte, dokud jej neobdržíte. Ušetřime vám peníze. Ceny levnější než jindy. Nale ceny jsou tak levné, jako peníze neb kukuřice, a naše stromky jablkové, švestkové, révy, rybíz, maliny, drobné stromové atd. ZARUČUJEME pravost svého zboží. Doplate si o katal. log. Sioux City Nursery and Seed Co., 153 T 41 x 10 Sioux City, Ia.

Zemský ráj

ne na pohled — ale ve skutečnosti založí sobě každý, kdož objedná si stromky z níže uvedených školky: Podmíněte sobě následujících cen: Jabloně, 3 roky staré, 100 kusů za ..... \$10.00 2 roky staré, 100 kusů za ..... 8.00 Brušné, kus ..... 35c Švestky (standardní evropské, kus ..... 35c americké, kus ..... 25c Třešně, rozličné druhy ..... 25c Růva Concord, roční, 100 kusů za ..... \$2.50 "dvoletá, 100 za ..... 3.00 Worden's & Moore's Early, 100 za ..... 5.00 Angreš, kus, se 8 1/2 lb. Rybíz, kus, 50 až 15c Maliny, 100 za ..... \$2.00 až 5.00 Ostružiny, 100 za ..... 2.50 až 5.00 Jabloň, 100 za 75c — Chřest, 100 za \$1.00 Sazenice stromků k vysazení: Olech černý, dvoletý, 1000 za ..... \$8.00 až 10.00 Jasan, 8 až 14 pal, vysoký, 1000 ..... 4.00 Agří černý, 10 až 15 pal, vysoký, 1000 ..... 5.00 Morule ruské, 8 až 12 pal, vysoké, 1000 ..... 4.00 " 10 až 18 " ..... 3.00 Os-č číslo 1, \$2.00, číslo 2, \$2.75. Pišete školy neb anglicky na MENARY BROS., Crecent, Ia. aneb na hlavního jednatele F. J. OLSANA, Neb. HIT60-25m Seymour Park, Omaha, Neb.

Kukuřice králem. EARLY YELLOW ROSE druhy, 100 SNOWFLAKE WHITE nováns hlavní PRIDE OF THE NORTH pozorovat. Zapišete na dle udanou adresu se v kolíčkách a obdržte pak listek každé ze zmíněných kukuřic a "Hints on Corn Growing" — 12 str. spis — a jak zkušený farmar má vysazovati 100 až 150 bušů kukuřice p. akru v 60—100 dnech. Adresujte: J. B. ARMSTRONG, SHRENDON, IOWA. (tbl 2m) Pleasant Valley Seed Co.